

# 安達邨多措滅蚊 嚴防基孔肯雅熱

病童住處一帶噴蚊霧放蚊沙



■ 穿上保護衣人員於公園噴蚊油。

環境及生態局 Fb

**食** 環署昨早派員到安達邨對出山坡及路邊渠口、花槽等處噴灑蚊霧及蚊油，並在草叢施放滅蚊劑。房屋署亦在邨內放置蚊子陷阱及施放蚊沙，並張貼告示提醒居民注意防蚊。觀塘安達邨一帶誘蚊器指數達 19.7%，貼近第三級紅色警戒級別，為市區最高。政府強調已加強滅蚊工作，市民無須過分擔心，但需保持警惕。

## 街坊讚房署滅蚊工作做得好

安達邨居民反應不一，部分居民淡定看待疫情，其中張先生說：「平時不見很多蚊滋生，住高層問題不大，房署滅蚊工作做得好，應該沒事。」不過亦有家長對幼童易受蚊叮感憂慮，李女士指小童未必能清楚說出不適，故會幫他們噴蚊怕水加強防蚊。

觀塘關愛隊及區議員亦積極配合，於安達邨及安達商場附近派發防蚊小冊子、蚊怕水及蚊貼，提醒居民做好防蚊措施。觀塘區議員許有為表示，因防蚊及病徵資訊充足，居民暫沒太多擔憂。立法會議員顏汶羽亦指，不少街坊得知香港首現個案後均感憂慮，但經關愛隊、地區人士與政府部門宣傳，了解到基孔肯雅熱不會人傳人，而是以蚊為傳播媒介後，都更注重防蚊工作。據他了解政府部門平日約每 5 天至 7 天進行一次滅蚊工作，近日天氣反覆，不時大雨，部門已加強滅蚊措施。

據央視新聞報道，廣東佛山市衛生健康局昨發布情況通報，指前日佛山市新增報告基孔肯雅熱確診病例 258 宗，其中順德區佔 192 宗。自上月 27 日至 8 月 2 日，廣東全省新增 2,892 宗本地病例，未報告重症和死亡病例。病例主要分布在佛山(2,770 宗)，廣州(65 宗)，東莞、中山(各 11 宗)，深圳、江門、肇慶(各 6 宗)等地。當前廣東省疫情已得到初步遏制。



■ 關愛隊向居民派發防蚊宣傳單張。

張培剛 Fb

香港前日錄得今年首宗基孔肯雅熱輸入個案，12 歲染病男童居觀塘安達邨。為防病毒傳播，食環署及房屋署昨在安達邨一帶展開滅蚊行動，加強全邨消毒工作。衛生防護中心昨再去信全港醫生和醫院，提供基孔肯雅熱最新流行病學資訊。廣東省疾控中心傳染病預防控制所所長、傳染病防控首席專家康敏指出，當前廣東省疫情快速上升勢頭已得到初步遏制，本周廣東全省新增報告病例呈下降趨勢，尤其核心區順德區報告病例連續下降。



## 港處經濟轉型 特首：將制定政策創機遇

2025 年施政報告將於 9 月發表，行政長官李家超昨到元朗公立中學出席施政報告第二場地區諮詢會，約 120 位不同背景市民參加。政府至今已辦逾 40 場諮詢會，收逾 5,500 份意見書，按年增約一成。李家超會後提到香港正處於不可逆轉的經濟轉型期，各行業在轉型中會有不同步伐，但形容轉型會帶來進步，是打贏競爭對手唯一出路，也是令香港經濟更強大的必經之路，政府會制定積極政策創造機遇，亦會支援面對壓力的企業，照顧整體勞工。

諮詢會分兩部分，首部分由李家超和司局長聽取市民發表意見，涵蓋房屋、交通、創科、金融發展、醫療服務和社福等議題。第二部分是小組討論，市民分四組圍繞拚經濟謀發展和惠民生建未來兩大主題，與特首及司局長深入交流。

李家超表示，香港雖面對外圍環境的不確定性，但機遇大於挑戰，又提到香港

過往經歷多次經濟轉型。他強調政府會繼續制定積極政策，創造更多發展機遇、開拓新市場，亦會支援面對壓力的企業，令整體經濟發展得更好。

### 重視北都區發展 以破格思維提速

李家超並分享說，市民普遍認同本屆政府主動改革，處理多年的「老、大、難」問題，亦有不少市民樂見香港在很多國際評級方面不斷上升，認為是最客觀的成績表；他並強調，制定政策要宏觀及微觀兼備，會更重視細節、權衡利弊，更要多做解說，讓市民感覺到政策帶來的正面效益，並覺得有認同感和獲得感。

他又指，社會重視北部都會區發展，並支持他提出要加快發展這個未來發展新引擎，應該以破格思維，只要安全及有效益，任何地方的建造方法和用料都可採用，引入新理念新辦法，提速提效發展。

## 熊貓迷遊港 為龍鳳胎慶生

港產大熊貓龍鳳胎「加加」及「得得」本月 15 日迎來一歲生日，旅發局展開連串慶祝及宣傳活動，包括聯同日本的旅行社推出四日三夜「大熊貓慶生遊港」旅遊團，邀請日本熊貓迷來港參與慶典，並遊覽本地景點。首批來港日本熊貓粉絲昨日到訪海洋公園為「加加」「得得」開生日派對，更製作熊貓肖像生日卡，祝願牠們健康成长。

團員還與其餘四隻大熊貓「樂樂」、「盈盈」、「安安」及「可可」會面，發掘大熊貓的可愛日常；並參觀多個本地知名景點，感受香港文化與特色。首度來港的日本旅客米山小姐說，一直非常喜愛大熊貓，並形容「加加」「得得」特別可愛。她指此行感受到香港的城市魅力，計劃未來再訪港。旅發局指，另一個遊港團將於月底訪港。

## 才子變棋子

近日無線電視播放一個非常有深度的節目，是跟進一些幾十年前的懸案，嘗試給大家尋找答案，也給香港人一些安慰。

尋找的答案包括有李小龍之死的原因，掀起一些李小龍迷的爭論，無論有沒有尋找答案的需要。此外，又整理了八仙嶺山火的來龍去脈，看到傷者和死者家屬 30 年後的生活仍在陰霾中，卻對疑似始作俑者給予寬恕，那份無奈看得人無比心酸。

節目又提到女模被殺案，網上議論紛紛，提到是港英時的前高官為了包庇

涉案兄長，讓證據證物消失，令死者得不到安息。

或許是涉及港英高官的原因，引起了「着草」到英國的「木乃伊才子」的注意，想為「才子」出口氣，竟然質疑節目的動機，甚至提出一些他認為的冤案，才值得節目尋找答案云云……

其實，一些「着草」的人為了刷存在感，只能不斷攻擊香港的一切，以期望得到其他「着草」者的認同。然而，當一個如此高質素的節目，仍然被無的放矢，那就更顯得昔日的所謂「才子」，現在已淪為向美英搖尾乞憐的棋子。

絕章  
陳婉嫻  
工聯會會務顧問

